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De rij u is monotoon stijgend.
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De termen van rij a naderen de waarde 2 en die van rij b naderen naar 0.
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Voor grote waarden van n wordt de 1 in de teller en de 4 in de noemer verwaarloosbaar. Voor grote waarden van n geldt dan: 
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De termen van rij u naderen de waarde 4.
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De rijen v en w zijn monotoon dalend.
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De uitspraak A is niet juist. De rij 
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De uitspraak B is natuurlijk juist. Je mag de uitspraak niet omdraaien!
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Een tegenvoorbeeld is de rij: 1, 2, 3, 4, ...
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Een tegenvoorbeeld is de rij: 1, -1, 1, -1, ... 
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De rij u convergeert naar 1 en de rij v convergeert naar 0.
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A(n) is de somrij van een meetkundige rij:



[image: image119.wmf]1

1

111

2

111

222

1

2

144()144

()2144(()1)288(()1)288(1())

1

n

nnn

An

+

+++

×-

==-××-=--=-

-


d.

[image: image120.wmf]1

1

2

lim288(1())288

n

n

+

®¥

×-=


e.
De rechthoek wordt nagenoeg helemaal opgevuld: 
[image: image121.wmf]12(6126)288

Opp

=×++=


24
a.
Als 
[image: image122.wmf]n

®¥

 dan gaat 
[image: image123.wmf]3

3

n

+®¥

 en 
[image: image124.wmf]3

2

0

3

n

®

+

.

b.

[image: image125.wmf]33

3333

33

3

33

3

3113

1111

3

3

3

3

3

3

311

()

31

nn

nnnn

nn

n

nn

n

n

vn

n

+

+

++

+

====

++

+


c.

[image: image126.wmf]3

1

lim()3

n

vn

®¥

==


d.

[image: image127.wmf]3

333

2

23

33

11

3

2

5

5

2

2

1

1

limlimlim

25

n

nnn

n

nnn

nn

nn

n

n

®¥®¥®¥

++

+

==

--

-

 bestaat niet



[image: image128.wmf]4

3

44

4

2

2

44

3

12

43

12

3

1

62

42

2

6

2

3

312

limlimlim

626

n

n

nnn

n

n

nnn

n

nn

nn

nn

®¥®¥®¥

+

+

+

====

++

+


25
a.

[image: image129.wmf]3

77

3

1

55

3

37

limlimlim3

51

n

nnn

n

nnn

nnn

n

n

®¥®¥®¥

--

-

====

+++


b.

[image: image130.wmf]12412

41

82

855

4

124

limlimlim

858

n

nnn

n

nnn

nnn

n

n

-

®¥®¥®¥

--

-

====-

+++


c.

[image: image131.wmf]22

44423

7717

limlim()limlim0

nnnn

nnnn

nnnnn

®¥®¥®¥®¥

+

=+=+=


d.

[image: image132.wmf]1

2

211

1

limlimlim()

212

n

n

n

nnn

nnn

n

n

®¥®¥®¥

===

+++


e.

[image: image133.wmf]2

41

22

4

1

2

1

4

(21)441

limlimlim4

(1)1

n

n

nnn

n

nnn

nnnn

®¥®¥®¥

-+

--+

====

---


f.

[image: image134.wmf]2

22

2

2

222

27

2

7

22

1025

1025

2

(27)27

limlimlimlim2

(5)10251

nn

nnn

n

n

nnnn

n

n

nnn

nnnn

nnn

®¥®¥®¥®¥

-

-

--

====

+++++

++


26
a.

[image: image135.wmf]1

2

1

33

limlim0

nn

nn

n

®¥®¥

==


b.

[image: image136.wmf]7

88

7

78

limlimlim0

1

n

n

nnnnnn

nn

nnn

nn

n

nn

®¥®¥®¥

--

-

===


c.

[image: image137.wmf]4355

333

1

3

1

3

33

4

435

limlimlim4

311

n

nnn

n

n

nn

n

n

nnn

×

®¥®¥®¥

++

×+

===

++

+


d.

[image: image138.wmf]5

1

2

4

(21)(25)4425

limlimlim(14())1

44

n

nnnn

n

nn

nnn

®¥®¥®¥

+--×-

==-×-=


27
a.

[image: image139.wmf]2

2

2

2

22

2

11

93

2

1

9

1

2

1

limlimlimlim

919

91

n

n

n

nnnn

n

nn

nn

n

n

®¥®¥®¥®¥

=====

++

+

+


b.

[image: image140.wmf]2

2

2

2

22

3

2

3

11

42

2

1

43

1

2

3

33

331

limlimlimlim

4314

431

n

n

n

n

nn

nn

n

n

nnnn

×

®¥®¥®¥®¥

=====

×++

+

×+


28
a.
De rij w lijkt te convergeren naar 0.
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c.
De noemer wordt groot naarmate de n groter wordt. De rij convergeert naar 0.
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a.
De termen van beide rijen worden heel erg groot. Zo lastig te voorspellen dat 
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De rij convergeert naar 1,47
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In een webgrafiek kun je zien dat de rij convergeert naar 5.
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Met 2nd zoom kun je de webgrafiek laten tekenen en met trace en cursor naar rechts vindt je de volgende termen.
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Volgens de contractiestelling voor lineaire recursie is de rij u convergent met limiet 4
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Vrij snel convergeert de rij trapsgewijs naar de limiet.
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De termen van q(n) zijn positief, dus 
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Omdat 
[image: image260.wmf]'(2)1

f

=-

 convergeert de rij niet naar 
[image: image261.wmf]2

.

c.

[image: image262.wmf]2

2

1

'()1(1)

(1)

gxx

x

-

-

=-×+=

+

 en 
[image: image263.wmf]2

1

(21)

'(2)0,17

g

-

+

=»-


Omdat 
[image: image264.wmf]1'(2)1

g

-<<

 zijn er volgens de algemene contractiestelling beginwaarden 
[image: image265.wmf](0)

u

 in de buurt van 
[image: image266.wmf]2

 waarvoor de rij convergeert naar 
[image: image267.wmf]2

.
d.

[image: image268.wmf]12

(1)(())()11

1

p

q

p

q

qpq

ungung

pqpq

+

+===+=+=

+++


e.

[image: image269.wmf](0)2

u

=



[image: image270.wmf]4

3

(1)

u

=



[image: image271.wmf]10

7

(2)

u

=



[image: image272.wmf]24

17

(3)

u

=



[image: image273.wmf]58

41

(4)

u

=



[image: image274.wmf]140

99

(5)

u

=




[image: image275.wmf](5)1,41414....

u

=

 en 
[image: image276.wmf]21,414213...

=


49
a.

[image: image277.wmf](0)3618

P

=×=

 en 
[image: image278.wmf]6

3

(1)3424

P

=××=


b.

[image: image279.wmf]()

An

 is het aantal lijnstukjes van Kn. Dan is 
[image: image280.wmf](1)4()

AnAn

+=×

.

De directe formule voor A(n) is: 
[image: image281.wmf]()34

n

An

=×



K5 bestaat dus uit 
[image: image282.wmf]5

343072

×=

 lijnstukjes.
c.

[image: image283.wmf]()

Ln

 is de lengte van een lijnstukje van Kn. Dan is 
[image: image284.wmf]1

3

(1)()

LnLn

+=×



De directe formule voor 
[image: image285.wmf]()

Ln

 is: 
[image: image286.wmf]1

3

()6()

n

Ln

=×




[image: image287.wmf]14

33

()()()346()18()

nnn

PnAnLn

=×=×××=×


d.
de groeifactor is groter dan 1. De termen van de rij P(n) worden heel groot.
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 bestaat niet.
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Voor 
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Voor 
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c.
Voor waarden van u(0) in de buurt van 3 convergeert de rij naar 3.
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De limiet van de rij u is 2.
T-8
a.
Aan elke zijde van het vierkant plak je een vierkantje waarvan de oppervlakte even groot is als die van het vierkantje aan de binnenkant van het vierkant. De totale oppervlakte blijft gelijk.

b.
het aantal lijnstukjes per zijde wordt 8 keer zo groot (
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De totale lengte van de vier zijden wordt gegeven door: 
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c.
Nee, de limiet bestaat niet; de lengte wordt oneindig groot.
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Uitwerkingen 4 vwo wiskunde D, hoofdstuk 6
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